



Учитель & ученик

Учитель & ученик

в газете

Богатырская школьная

Газета кружка «Проба пера»
Богатырской базовой школы Полоцкого района



Сентябрь 2019 года



№1 Стоимость по подписке – 20 копеек



ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!

В этом месяце отмечают самый замечательный праздник -

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ - наши педагоги и учащиеся:

Ободов Глеб

Пугачёва Александра

Абаров Дмитрий

Борткевич Анастасия

Кургонас Никита

Шясто Андрей

С Днём Рождения поздравляем

И удачи Вам желаем,

Исполнения желаний,

Самых искренних мечтаний,

Гонтарев Данил

Яцук Владимир

Слисская Анна

Козел Виталий

Бурак Татьяна Викторовна

Коваленко Елена Владимировна



Счастья в дом и

чашу с краем,

От души мы Вам желаем

Радости, добра, тепла

И немножко волшебства!





«Здравствуйте, наши дорогие читатели!» - впервые в этом году говорит Вам обновленная редакция «БШ». А это значит, что самые интересные и приятные новости Вы будете узнавать от Демиденко Татьяны, Сауловой Татьяны, Ломакина Кирилла, Шендель Виктории, Лисицы Ирины, Логовской Лады, Слисской Анны, Байковой Александры, Штукиной Алины, Шидловской Елизаветы, Логовской Дианы и Кургонас Екатерины.

Надеемся, что Вы прислушались к нашим прошлогодним пожеланиям и Ваши каникулы прошли на «десять» баллов. Сентябрь уже на исходе - и мы торопимся поделиться с Вами свежими, практически горячими новостями.



Самое яркое событие в сентябре - это праздник первого звонка. Каким его увидели наши корреспонденты, Вы сейчас узнаете.

Первого сентября начинается учебный год для всех школьников и студентов. Торжественные линейки проходят во всех учебных заведениях

страны. Наша школа - не исключение. Единственное, что отличало этот год - праздник, посвященный Дню Знаний, состоялся не 1-го, а 2-го сентября.

На школьном дворе выстроились учащиеся всех классов, нарядные и веселые. Больше всех волновались первоклассники, ведь у них начался новый жизненный этап. Теперь они ученики! Школьная форма была им к лицу. Ребятами просто нельзя было не любоваться! Директор школы Светлана Геннадьевна поздравила всех с Днем знаний и пожелала успехов в учебе. К её словам присоединились и гости, присутствующие на торжестве.

И вот он, волнительный момент.... Учащаяся 1-го класса Прошкевич Ульяна в сопровождении выпускника Тофорова Кирилла дала первый звонок! 2019/2020 учебный год начался.



После линейки нас ждал первый урок «Занімай, Беларусь маладая мая, свой пачэсны пасады між народамі». Участники (а это были учащиеся 6-9 классов) разделились на тематические команды.

Каждая группа представляла свой информационный блок и организовывала проверку знаний по своей теме для остальных участников. Мне очень понравился этот урок. Для меня он был интересный и познавательный.



Желаю всем успехов в учебе! С новым учебным годом!

Материал подготовила Штукина Алина



11 сентября учащиеся 8 класса стали участниками районной акции «Победа в наших сердцах», прошедшей в рамках проекта «Во славу общей победы», приуроченной к 75-летию Победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Торжественный митинг состоялся на месте захоронения военнослужащих, погибших при освобождении Полоцка, в д. Тросница. Открывала мероприятие управляющий делами Солоникского сельсовета Мороз Ирина Владимировна, которая выступила с торжественной речью. Уникальную возможность собственноручно передать горсть святой для нас земли получила библиотекарь Богатырской сельской библиотеки Анна Павловна.

В завершении митинга мы почтили память погибших минутой молчания...

А уже 12 сентября состоялось районное



мероприятие по передаче земли с воинских захоронений Полоцкого района Музеем Боевой Славы. В нем принимали участие представители более 20 сельских исполнительных комитетов. Каждый держал в руках лампаду с землей. В начале митинга ведущая

рассказала о великом значении колоколов. Она подошла к повествованию с духовной стороны. После красивого танца парни из кадетского училища вынесли ящик, в который предстояло поместить лампы.

В горле появился огромный ком...У меня почему-то выступили слезы... Нет... Это были не слезы жалости, а слезы счастья, что у нас всё хорошо, слезы гордости. Гордость за всех тех, кто отдал свою жизнь за то, чтобы их дети жили под мирным небом.

После церемонии передачи земли наступила минута молчания. Все присутствующие, склонив головы, почтили их память, а метроном четко и медленно бил, и казалось, что это были последние выстрелы... Что это стрелял один из тех солдат, землю с могилы которого сейчас повезут в музей, чтобы память о нем жила вечно не только в Музее Боевой Славы, но и в наших сердцах.

Материал с места событий подготовили Байкова Александра и Штукина Алина

13 сентября в школе состоялся пионерский сбор, посвященный 25-летию Белорусской пионерской организации в нашей стране. Торжественное мероприятие началось с выноса флага. Затем Марина Васильевна рассказала о значении атрибутов пионерской жизни, истории пионерского движения и познакомила с составом командиров школьной пионерской организации. Председатель пионерской организации нашей школы Штукина Алина отчиталась за деятельность нашей организации за прошлый год.



Завершился сбор коллективным исполнением гимна пионеров.

К этому значимому мероприятию в фойе школы была организована фотовыставка «Страницы пионерского лета», которая рассказывала зрителям о том,

чем и как живут наши пионеры летом.

Кроме того, в рамках мероприятий, приуроченных к Году малой Родины, была организована фотовыставка «Сцяжынкамі Бацькаўшчыны».



Прощанием с теплым летом стала выставка поделок из природных и цветочных материалов, которую организовали учащиеся 1-9 классов.

А еще **13 сентября** юные спортсмены нашей школы: **Пачкаева Дарья, Пачкаева Диана, Кленов Артем и Демидов Антон** – приняли участие в районных соревнованиях по легкой атлетике «Школиада». Мы с гордостью отмечаем: у нас почетное **ПЕРВОЕ место** в группе «С», спешим поздравить наших легкоатлетов и, конечно же, пожелать дальнейших спортивных побед!

Страничку подготовила Слисская Анна

23 сентября команда учащихся нашей школы приняла участие в районном соревновании по пейнтболу, которое прошло в г/п Боровуха.



Нас разделили на команды. Всего участвовало 22 команды. В нашей команде командиром был Тофоров Кирилл. В каждой игре участвовало по две команды. Им предстояло выстоять в пяти раундах. Соперники были разделены на «Красных» и «Зеленых». Наша команда состояла из Тофорова Кирилла, Михеенки Никиты, Кургонас Екатерины, Логовской Дианы, Слисского Андрея, Шидловской Елизаветы, Саулова Тимофея. Все участники – члены организации БРСМ. Нам предложили оружие – пистолеты. На голове у каждого участника была повязка с датчиками движения.

В начале игры инструктор познакомил нас с правилами: целью являлся столб, который нужно было захватить. Для точного попадания нужно было целиться лазером в центр столба.

Мне мероприятие очень понравилось. Советую всем побывать в Боровухе и испытать себя на точность.

24 сентября в г/п Боровуха состоялся районный туристический фестиваль учащихся, посвященный Всемирному дню туризма.



Нашу команду представляли Пачкаева Дарья, Бородин Владислав, Стрикилев Антон, Дорошкевич Даниил, Демидов Антон, Дубовский Сергей, Пугачева Яна, Абалок Елизавета, Маркевич Костя, Шидловская

Елизавета.

Состязания состояли из трех этапов: ориентирование, велоспорт, командный забег. В первом этапе участвовали Бородин В. И Пачкаева Д. Они заняли **1-е место!** На втором этапе школу представляли Дорошкевич Д. и Стрикилев А. Они заняли **2-е место!** В третьем этапе принимали участие всей командой и заняли **2-е место!**



В итоге - у нашей школы диплом II степени за преодоление полосы препятствий и второе место в общекомандном зачете. **ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!!!!**

Обзор спортивных и туристических новостей подготовила Шидловская Елизавета

26 сентября в рамках проекта «ШАГ» учащиеся 8-9 классов встретились с управляющей делами Солоникского сельсовета Мороз Ириной Владимировной. Тема разговора - перепись населения. Гостя рассказала о цели, об этапах проведения данного мероприятия в нашей стране, процедуре заполнения бланка ответов. Ирина Владимировна подчеркнула жизненную необходимость участия в переписи каждого жителя нашей страны и отметила ее важность в экономической развитии Беларуси.



«НЫНЧЕ В ШКОЛЕ ПЕРВЫЙ КЛАСС ХУЖЕ ИНСТИТУТА???»

Сложно поспорить со словами из известной песни Аллы Пугачевой - нелегко сегодня приходится школьникам. Но вот как первоклассники адаптировались в новой для них обстановке - это узнавала Татьяна Демиденко, которая проводила среди них соцопрос.



1. Волновались ли вы на первой школьной линейке? - да - 100%
2. Вы любите заниматься физкультурой? - да - 100%
3. Хотите ли вы назад в детский сад? - да - 10%, нет - 90%
4. Любите ли вы отвечать у доски? - да - 100%
5. Вам нравится учиться в школе? - да - 100%
6. Вы знаете белорусских поэтов: Я. Купалу, Я. Колоса? - нет - 100%
7. Вы знаете наш Государственный гимн? - нет - 100%

8. Вы слушаетесь учителя? - да - 100%
9. Вас вкусно кормят в столовой? - да - 100%
10. Вы любите своего учителя? - да - 100%

Что же, первый учебный год для наших малышек только начался. Впереди у них еще много времени для того, чтобы Богатырская школа стала для них вторым домом. А также для того, чтобы пополнить недостающие знания!

Редакция «БШ» желает первоклассникам:

Дорогой наш первоклассник,
В самый первый школьный праздник
Пожелать хотим тебе
Много радостей в судьбе.
Знанья — сила, это ясно.
Чтобы жизнь была прекрасной,

Познавай, читай, учись,
Действуй смело, не ленись!
Будь смелым и веселым.
Пусть тебя научит школа
Думать, спорить и дружить,
Ярко, интересно жить!

На этом наша Татьяна Демиденко не остановилась и отправилась выведывать у **пятиклассников**: как им живется среди старшекласников. Ответы были таковы:

1. Вы волновались, когда переходили в новый класс? - нет - 100%
2. Вы любите своего нового учителя? - да - 100%
3. Вы любите учиться? - да - 100%
4. На вас ругались учителя? - да - 100%
5. Вы когда-нибудь заступались за младших? - да - 10%, нет - 90%
6. Вы знаете государство Беларуси? - да - 100%
7. Вы любите отвечать у доски? - да - 10%, нет - 90%
8. Вам знакома такая поговорка: «Без труда не вытянешь и рыбку из пруда» - да - 100%.

Как мы видим, ситуация со знаниями у пятиклассников значительно лучше. А переход на старший, третий этаж не стал для них стрессом. Редакция «БШ» желает пятиклассникам почаще применять в жизни народную мудрость, слова которой им так хорошо знакомы.

НЕМНОГО ФИЛОСОФИИ (ПРОБА ПЕРА)

Наш начинающий литератор, а по совместительству и участник редакции «БШ» Ломакин Кирилл предлагает свой вариант объяснения смен пор года в природе. Возможно, это сказка, а может, притча. Как говорится, сказка - ложь, да в ней намек - добрым молодцам урок. Постарайтесь внимательно прочитать это произведение: может нам стоит чему-нибудь научиться у природы? Например, умению находить разумное решение сообща, компромисс.

Заканчивалось лето. Наступили последние дни, когда оно готовилось передать свою смену осени. Золотистая красавица уже хотела начинать раскрашивать деревья, а лето как закричит: «Что ты делаешь?». Отвечает ей осень: «Крашу я леса и холмы, готовлю зверей и деревья к приходу зимы».

А лето не унимается: «Нет! Не будет зимы! Не будет желтого цвета! Не будут звери зимовать. Всё будет зеленое, красочное! Не хочу я холодов».

Так и спорили две поры года. Собрались все: люди, звери, деревья - и стали возмущаться.

Поняло тогда лето, что оно натворило, и стало укладывать зверей спать, людям помогать запасы готовить. А осени оно помогло деревья покрасить. Пришла зима и порадовалась, как все подготовлено.

С тех пор лето никому не перечило.



ЧЕМ ЖИВЁШЬ, ШКОЛА, В ШЕСТОЙ СУББОТНИЙ ДЕНЬ?



Первая суббота 7 сентября позвала на школьный двор любителей изобразительного искусства. Их объединил фестиваль рисунков на асфальте «Правила ГАИ – правила мои». Учащиеся 1-4 классов не только рассказали при помощи мелков о своих знаниях, но и

привлекли к активному участию в мероприятии своих родителей, младших братиков и сестренок. Так что теперь можно уверенно сказать, что правила ГАИ – правила НАШИ!



Также в этот день в школе прошел Флеш-моб в рамках республиканской акции "Внимание: дети!" в шестой школьный день на общешкольном мероприятии "Азбука дорог".



14 сентября самые быстрые, ловкие и смелые собрались на школьном стадионе, чтобы принять участие в традиционно осеннем легкоатлетическом кроссе. Бессменный руководитель мероприятия Юрий Владимирович провел инструктаж, объяснил



условия проведения мероприятия, ознакомил участников пробега с маршрутом движения. Свисток – и соревнование началось...

Первым среди мальчиков лидировал Стрикилев Антон, буквально наступал ему на пятки Саулов Тимофей. Третьим финишировал Тофоров Антон.



Среди девочек первое место заняла Кургонас Катя. Немного уступила ей Логовская Лада.

После подведения итогов забега Юрий Владимирович вручил победителям небольшие, но очень полезные сувениры.

Главное ведь в спорте – не победа, а участие. А также возможность насладиться чистым осенним деревенским воздухом и приятной компанией. И немаловажно – укрепить своё здоровье! Поразмышляйте над этим!



Выписывайте нашу газету, и вы всегда будете в курсе всех школьных событий. Подписка у руководителя кружка.

Следующий номер «БШ» выйдет 28.10.2019г.